

Η ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ ΤΟΥ ΣΕΡΛΟΚ ΧΩ'ΑΜΣ

ΤΟΥ ΚΟΝΑΝ ΝΤΟΥ'Α

Η ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΤΟ ΓΑΛΑΖΙΟ ΔΙΑΜΑΝΤΙ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)



λαδίη είχε σκύψει τώρα το κεφάλι της κι' έβλεπε σιωπηρά.

—Κύριε Χόλμς, είτε ο λόρδος στον διάπλωμα άστυναμικό, ωήν προχωρήσει περισσότερο, 'Η άγαπημένη μου σιζύγος ύπαίφρα.

—'Εχετε όλοιο, απάντησε ο Χόλμς, αλλά δεν μπορείτε να πείτε σ' ένα γαρ- τσό που κάνει έγγεγραφα σ' έναν άρ- ριστό: «Μην προχωρήσει περισσότερο. Μην κόπτεται, γαίφρα». Πρέπει να κο- θη κανείς, μιλώρδε, και να μη διαστά- ζει, γιά να σώσει τον άρριστό.

Ακούοντας τά λόγια αυτά, ο Χόλμς κούνησε άνωθεν στη λαδίη Διάνα.

—'Ο λόρδος έκανε τό ίδιο.

—Μιλώδη, είτε ο Χόλμς στην όφραια σιζύγιο του λόρ- δου Κανιανού, θέχετε την καλοσύνη ν' απαντήσετε σ' όφραια έρωτήματα που θα σας άπειθήνω; Μόνο σεις, μιλώδη, είστε εις θέση να με βοηθήσετε να διαρωτίσω την ύπό- θεση αυτή.

—Ναι, κύριε Χόλμς, απάντησε ή λαδίη. 'Ε' απάντησω ειχαρι- στος σ' ό,τι με ρωτήσετε.

—Πριν ντυθήτε γιά να πάτε στο χορό του δούκως του Κόννοτ, είπατε μήπως σέ κανέναν, ότι πρόκειται να φορέσετε τό Γαλάζιο Διαμάντι;

—'Όχι, κύριε Χόλμς, απαντήθηκε ή μιλώδη. Κανείς δεν ήξερε ότι έπρόκειτο να φορέσω τό Διαμάντι αυτό. Κι' εγώ ή ίδια άλλοιότε, την τελευταία στιγμή σιζύφθηκα να βάλω τό κόσμημα αυτό, τό ό- ποίο έγινε άφορητή όλου του κακού. Θυμάμαι μάλιστα ότι έκάλεσα στο δωμάτιο μου τον λόρδο Πέρον και τον παρακάλεσα να μω' τό δώσει.

—Δέν έφρονίζατε λοιπόν σεις ή ίδια τό πολύτιμο αυτό περφόρδε;

—'Όχι, κύριε Χόλμς. Όλα τά οικογενειακά μας κοσμήματα είνε τοποθετημένα μέσα ο ένα ιδιαίτερο σιζύφρακι, τό κλειδί, του όποιου κρατά πάντα ο σιζύγος μου.

—Θα σας δείξω άμεσα τό σιζύφρακι αυτό, κύριε Χόλμς, είτε ο λόρδος Πέρον. 'Ο παλαιότερος ο πατέρας μου είχε διατάξει να τό κρατούν στην τοίχο της κροβάτουκάμαρας του κι' έκρατούσε πάντα τό κλειδί έπάνω του. Τό ίδιο κάνω κι' εγώ. Δέν έμπιστευόμιοι τό κλειδί σέ κανέναν άλλο. Όταν μάλιστα μου ζήτησε ή σιζύγος μου τό Γαλάζιο Διαμάντι, τό έφράδα, θυμωθίκα, της τό έδωσα και την έβούθηκα μάλιστα να τό φορέσει.

—'Η χρυσή κορδέλα του κοσμήματος δεν έφερε κανένα άλλω- σιζύφρα, όπως γίνεται πάντοτε γιά την ασφάλεια των πολιτικών στολιδιών;

—Βεβαίως, απάντησε ή λαί- δη. 'Η κορδέλα του διαμαντι- ού είχε και τη χρυσή της άλω- σίδα. Αυστηρώς όμως δεν εχρη- σίμειτε σέ τίποτε την όφρα της κλειστής. Μω' την άραξαίε τόσο βίαια και τόσο βίαια ο κλέ- φτης!

—Πώς συνέθη, μιλώδη, να πάτε μόνη σας στο χορό του δούκως του Κόννοτ; Γιατί δεν σας συνοδούσε ο σιζύγος σας; —'Ενα μελαγχολικό χαμόγελο ήλθεσιν στή γάλη της όφραίας άρριστογράφους.

—'Ο Πέρον, απάντησε, είχε να γράφει αυτό τό βράδι κά- πια σπουδαία έπ'οποίη και με παρακάλεσε να πάω μόνη μου, θα γράταν σπου' δούκος να με συνοπνήσει μετά δέκα λεπτά.

—Είπατε άπόλυτως βεβαία γιά την έντιμότητα του άμαξήλατου σας και του άκολούθου σας, μι- λώδη;

—Και οι δύο είνε άνώτεροι πάσης ύπονοίας, απάντησε ο λόρ- δος άντι της σιζύγου του. 'Η- σαν στην ύπηρεσία του πατρός μου. Ζούν κοντά μας χρόνια και χρόνια, μάζ είνε άρριστομμένα κι' έπιστ' αυτού, παίρνουν μεγά- λους μισθούς, ώστε να μην έ-

χουν άνάγκη να διατρέξουν ένα τέτοιο έγκλημα. Έργαίωμα εγώ γι' αυτός, κύριε Χόλμς.

—Κι' όμως...

—Τι θέλετε να πείτε, κύριε Χόλμς;

—Άπαφ' πώς δεν αντιλήθησαν τίποτε. Ένας άνθρωπος κη- δίητε σ' άμάξι ενώ έφραζε, άνοξε την πόρτα, μπήκε μέσα, έλαβε χόφρα άπόζληρη δραματική σκηνη κι' έν ταύτως δεν αντιλήθησαν τίποτε, δεν είδαν τίποτε, δεν άκουσαν τίποτε.

—Αυτό συνέθη, απάντησε ή μιλώδη, γιατί ή κλοπή διατρέχθη με έλαγχιώδη ταχύτητα, άπό τούληρό και τρεμετά έπιδέξο κοσμήτυ- γο. Έξ' άλλω μόν ληρωθήτε, ότι ή κλοπή συνέθη στην όδον 'ΟΞ- φορδ.

—Ναι, είτε ο Χόλμς, ο δούκος αυτός είνε πολύ στενός και σκο- τεινός.

—Τόσο στενός, κύριε Χόλμς, ώστε τό άμάξι μου προχωρούσε σιζύφρα στο περφόρτω. Έπι πλέον ή όμίχλη ήταν έξαφρατικά πυ- κνη. Μόλις διασκοπόντουσαν τά φώτα του δούμου. Τη στιγμή άκο- ρώς πούηνε τό κακό, ήμουν ξεκομμένη στο βάθος του άμαξίού μου κι' έσκαπτόμιοι... ό,τι μπορεί να σκέπτεται μια γυναίκα που τη- γανεί σέ χορό. Έφριόβαζα μύλλον. Όταν έξαφρα, ή άριστοτή πόρ- τα του άμαξίού άνοξε άπότομα. Πριν προφράσω να συνέλθω και να δώ ή γαντια, ένας άνθρωπος κούνησε πλάι μου. Και πριν άκούω προφάσω να φωνάξω, να ζητήσω βοήθεια, ένα πιστόλι άπταρσε μισός στα μάτια μου. Έφριέξα, έπάφρασα βολώληρη. 'Ο άγνωστος έσκαψε σ' έμάξι μου και μω' φρήθηκε: «—Με την παρακομή κί- νησι, μιλώδη, με την παρακομή ήξέ, που θα πείτε, θα σας σκοτώ- σω!...». 'Ο τρέμος μου ήταν τόσο μεγάλος, ώστε παρόλοσα. Και να ήθελα να φωνάξω, δεν θα μπορούσα. Μόλις άνάμεινα. Τότε αι- σθηθήκα τό χέρι του άγνωστου ν' αγγίξη τό στήθος μου. Τυνάχη- κα στή θέση μου έντρομη. Τι έφρονέτε από μένα ο άθροπος αυτός; Χόλμς έποφίσε πέφρασαν άστραφάκως σ' τό μυαλό μου. Και όμιλο- γώ πώς όταν είδα τα μάτια του κροφραμένα στο Γαλάζιο Διαμάντι μου, έννοησα κάποια ανακούφραση. Πραγματίως, ο άγνωστος ζη- τούσε γιά μω' κλέφτη τό διαμάντι και δεν έδούτασε καθόλου να τό κέρει. Άραξαίε την κροφραία σ' τό στήθος μου, τόσο άπότομα και τόσο ζαφρακά, ώστε ή χρυσή της άλωσιδίτσα έπαλασε και τό φέρε- μά μου εσχίτησε.

—Είνε τρεμετό!... Είνε προφάκωτο!... φρήθηκε ο λόρδος.

—Καίτοι, σίμησε ή λαδίη Διάνα, ο άγνωστος άνοξε πάλι την πόρτα του άμαξίού, ένταλώς άθροφρα, και πήδησε έξω, σιζύφοντας πάντοτε έναντιον μου τό περιστροφικό του. Τι έφρασε κατόπι, δεν θυ- μώθηκα, γιατί έφρασε τις αίσούτες μου. Δέν σινηθήκα παρά στο μέ- γαλο του δούκως του Κόννοτ, όπου οι φίλοι μας με είχαν τρεμύφρα άνήχησα κι' όπου είχε κατομθάσει κι' ο Πέρον, έξαφρατικά ταραγ- μένος γιά τό κακό που μω' συνέθη.

—Είχαριστώ, μιλώδη, γιά τις πληροφορίες που μω' έδούτατε.

—Είτε ο Χόλμς, σιζύφοντας τό διατραστικό του βίεμμα στη γοητευτική άριστογράφίδα. Τώρα καταλαβαίνω κι' εγώ, γιατί ο ά- μαξήλατος κι' ο άκόλουθος σας δεν καταλαβάν τίποτε σ' όσα συνέθησαν. Είνε δυνατόν, μιλώ- δη, να ιδώ τό φέρεμα που φρο- σίματε εκείνο τό βράδι;

—Εύχαρίστως, κύριε Χόλμς. 'Η Νάνου θα μάζ τό φέρε ή άλω- σος. Πέρον, χιτήησε, παρακα- λώ, τό κροφραίνω.

—'Όχι, όχι, μήν κινήητε, είτε, ζοφρός ο Χόλμς. Δέν πρό- πει να οδη έδώ ή κροφραίνα της μιλώδης. Δέν πρέπει να με ιδή. Οι ύπρόφρατες έχουν συνήθος με- γάλη περιέργεια και δεν θέλω να με ιδούν, ότι βρισκόμιοι έδώ. Αυτό θέλω να μείνη μυστικό. Γι' αυτό, μιλώρδε, θα με ύπο- χρωόνετε άν ζητούσατε μόνος σας τό φέρεμα της σιζύγου σας.

—'Ομιολογώ, απάντησε ο λόρ- δος Κανιανού, ότι δεν επάτη- σα ποτέ στο λιανοφυλάκιο της σιζύγου μου. 'Απότο, άφού ή περιστάσεις είνε έξαφρατικές, θα τό κέρω εύχαρίστως. Που άκρι- βώς έφραζε βάλλει τό φέρεμα αυ- τό, άγαπητή μου Διάνα;

(Άκολούθη)



Η μιλώδη Διάνα.